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ایالات متحده، متحد خواهد ماند؟
آینده جامعه چندپاره آمریکا چه خواهد شد؟ آیا در سال 2050 
ایالات متحده‌ای وجود خواهد داشت؟ با توجه به شرایط امروز، 
آیا تداوم اتحاد فعلی امکان‌پذیر خواهد بود؟ این‌ پرسش‌ها از 
نظر برخی مسخره است و برخی نیز ترجیح می‌دهند که به آن 
نپردازند، اما با توجه به دو قطبی شدید فعلی، آمریکایی‌ها 

مجبورند روزی با این پرسش‌ها روبه‌رو شوند.

وقتی طالبان قدرت را در کابل 
به‌دست گرفت، بسیاری در داخل 
و خارج افغانستان این گروه را 
نیروهای نیابتی و دست‌نشاندگان دولت پاکستان 
توصیف کرده و از رابطه بسیار نزدیک طالبان با 
سیاستمداران حاکم در اسام‌آباد سخن گفتند. 
15ماه پس از جلوس فرماندهان طالبان در ارگ 
ریاست‌جمهوری افغانستان، نشانه‌های روشنی از 
ایجاد فاصله میان رهبران طالبان و اسام‌آباد به 

چشم می‌خورد.
تازه‌ترین تنش جدی میان دوطرف در اواخر مهرماه 
امسال و در نتیجه یک درگیری مرزی رخ داد. 
براساس گزارش رسانه‌های افغانستانی، دوطرف 
در این درگیری از سلاح‌های سنگین علیه یکدیگر 
استفاده کردند. کمتر از 2هفته پس از این تنش 
مرزی، حنا ربانی، معاون وزیر خارجه پاکستان با 
هدف آنچه رایزنی با مقامات طالبان اعلام شد، به 
کابل رفت. این سفر اما شکاف رو به گسترش طالبان 
با همسایه جنوبی را بیش از پیش آشکار کرد. در 
جریان این سفر، سرپرست وزارت دفاع طالبان 
درخواست حنا ربانی برای انجام دیدار دوجانبه را رد 
کرد. 3روز پس از سفر ربانی به کابل، سفیر پاکستان 
در افغانستان هدف یک سوءقصد قرار گرفت، اما جان 
سالم به در برد. این عملیات درست یک روز پس از آن 
اتفاق افتاد که پاکستان رسما از طالبان خواسته بود 
تا از حملات مسلحانه‌ای که از خاک افغانستان علیه 

پاکستان صورت می‌گیرد، جلوگیری کند.
توالی این رویدادها نشان داد که روابط دوطرف 
برخلاف تصورات اولیه در زمان قدرت‌گیری طالبان 
در کابل، دیگر چندان گرم و نزدیک نیست. از سوی 
دیگر، طالبان افغانستان همواره برچسب وابستگی 
به پاکستان را بر پیشانی داشته است و شاید به زعم 
رهبران طالبان، افزایش تنش‌ها با اسلام‌آباد بتواند 
تا حدودی این گروه را مستقل و غیروابسته به 

اسلام‌آباد نشان دهد.

تنش‌های تاریخی مرزی
اختلافات مرزی یکی از مهم‌ترین و برجسته‌ترین 
زمینه‌های اختلافی میان پاکستان و افغانستان حتی 
پیش از روی کارآمدن طالبان بوده است. مؤسسه 
خاورمیانه در واشنگتن در گزارشی می‌نویسد از 
زمانی که طالبان در تابستان 2021بر افغانستان 

مسلط شد، تعداد درگیری‌های مرزی با پاکستان 
افزایش یافته است. خودداری همیشگی کابل از 
پذیرش »خط دیورند« به‌عنوان مرز بین‌المللی بین 
پاکستان و افغانستان، عامل اصلی تنش‌ها و تضعیف 
روابط دوطرف بوده است. ارتش پاکستان از سال 
2017عملیات حصارکشی مرزهای مشترک خود 
با افغانستان را آغاز کرد و تا به امروز حدود ۹۰درصد 
حصارکشی ۲۶۰۰کیلومتر مرز مشترک تکمیل شده 
است، اما در آن سوی مرز، طالبان مانند دولت‌های 
پیشین افغانستان با این حصارکشی به‌شدت مخالف 
است. حاکمان افغانستان همواره خط مرز دیورند را 
عامل جدایی پشتون‌ها در 2سوی مرز می‌دانسته‌‌اند 
و خواستار یکپارچگی پشتون‌های شمال پاکستان 
و جنوب افغانستان هستند. طی 20سالی که 
افغانستان تحت اشغال آمریکا قرار داشت، دولت‌های 
روی کارآمده در این دوره هیچ‌کدام از خط دیورند 
به‌عنوان مرز رسمی یاد نکردند و آن را نپذیرفتند، 
بلکه همیشه از عبارت »خط فرضی« پیش از کلمه 
»دیورند« استفاده می‌کردند. ذبیح‌الله مجاهد، 
سخنگوی طالبان نیز پیش‌تر در گفت‌وگویی در 
فوریه 2022گفته بود: »حصار مرز دیوربند به‌معنای 

تقسیم یک ملت است.«

نگرانی پاکستان از برادرخوانده طالبان
طی چند ماه گذشته بارها مقامات اسلام‌آباد نسبت 
به تحرکات گروه »تحریک طالبان پاکستان« در 
مرزهای جنوبی افغانستان هشدار داده‌اند. تحریک 
طالبان پاکستان از هفته گذشته نیز آتش‌بس خود 
با اسام‌آباد را پایان داد و همزمان فرمان حمله 
به اهداف دولت اسام‌آباد را اعلام کرد. با توجه به 
جنبش‌های طالبان در افغانستان و پاکستان که 
ریشه‌هایی در ناسیونالیسم پشتون هم دارند، دولت 
اسام‌آباد بارها از طالبان حاکم در کابل خواسته 
تا مانع حملات و فعالیت‌های تحریک طالبان در 

مرزهای جنوبی افغانستان شوند.
از سوی دیگر، پس از به قدرت رسیدن طالبان در 
کابل، گروه تحریک طالبان پاکستان هم برای به 
چالش کشاندن دولت مرکزی پاکستان و به قدرت 
رسیدن در اسلام‌آباد امیدوارتر شده است. اکنون که 
تحریک طالبان پاکستان رسما به آتش‌بس خود با 
دولت مرکزی پایان داده، انتظار می‌رود حملات 
مرگباری از سوی این گروه در داخل پاکستان 

انجام شود.
براساس گزارش مؤسسه خاورمیانه، امروز اتحاد بین 
طالبان افغانستان و پاکستان قوی‌تر از همیشه است 
و نیروهای طالبان افغانستان که حاضر به پذیرش 
حصارکشی مرزی پاکستان نیستند، با همراهی 
اعضای تحریک طالبان پاکستان در حال برداشتن 
حصار سیم خاردار در بسیاری از نقاط در امتداد مرز 

دیورند هستند.
به گزارش رسانه‌های پاکستانی، از زمان بازگشت 
طالبان به قدرت در افغانستان، مناطق مرزی 
پاکستان شاهد افزایش نگران‌کننده در تعداد 
اخاذی‌ها، آدم‌ربایی‌ها برای باج‌گیری و سایر اشکال 
دزدی بوده است. درواقع اگرچه در ابتدای روی 
کارآمدن طالبان در کابل، رهبران پاکستان امیدوار 
بودند که طالبان افغانستان برای مدیریت تحریک 
طالبان پاکستان همراهی خواهند کرد، اما اکنون 
این انتظار برای اسام آباد برآورده نشده است. 
شهباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان نیز 3ماه پیش 
در سخنرانی خود در مجمع عمومی سازمان ملل 
متحد در سپتامبر 2022 به روشنی خاطرنشان 
کرد: »پاکستان نگرانی‌های جدی در مورد تهدید 
گروه‌های تروریستی فعال در افغانستان، به‌ویژه 

داعش خراسان و تحریک طالبان پاکستان دارد.« 
اندیشکده آتلانتیک حتی به روابط نزدیک‌تری میان 
تحریک طالبان و حاکمان فعلی کابل اشاره می‌کند 
و می‌گوید که فرماندهان طالبان افغانستان بلافاصله 
پس از به‌دست گرفتن قدرت در سال گذشته، بیش 
از 2هزار تن از اعضای تحریک طالبان پاکستان را که 
توسط اشرف غنی و حامد کرزی، روسای جمهور 
قبلی افغانستان زندانی شده بودند، آزاد کردند. 
آزادی این افراد باعث شد تا پس از 6سال ثبات نسبی 
در پاکستان، حملات در این کشور در سال 2021 به 

میزان 56درصد افزایش یابد.

افول جایگاه منطقه‌ای پاکستان
پس از خروج کامل آمریکا از افغانستان، پاکستان 
احساس می‌کند که وزن و جایگاهش در 
سیاست‌های منطقه‌ای واشنگتن در مقایسه با 
گذشته کمتر شده است. درواقع وابستگی آمریکا 
به پاکستان در زمان اشغال نظامی افغانستان، 
به‌دلیل عبور کاروان‌های نظامی و مسیر لجستیکی و 
پشتیبانی از نظامیان آمریکایی حاضر در افغانستان 

بود، اما واشنگتن پس از خروج از افغانستان دیگر 
به این مسیر نیازی ندارد. مؤسسه واشنگتن در 
این ارتباط معتقد است که پاکستان دیگر برای 
آمریکا کشور خط مقدم در مبارزه با تروریسم در 

منطقه نیست.
از سوی دیگر، آمریکا به‌صورت مستقیم مذاکرات 
موردنظر خود را با طالبان از طریق دفتر دوحه دنبال 
می‌کند و تلاش‌های دیپلماتیک اسام‌آباد برای 
میانجیگری مذاکرات طالبان و آمریکا حذف شده 
است. توماس وست، نماینده ویژه آمریکا در امور 
افغانستان نیز پیش‌تر هرگونه امکان ایفای نقش 
پاکستان در تسهیل گفت‌وگو بین واشنگتن و کابل 
را رد و اعلام کرده بود که برنامه آمریکا برای تعامل با 
طالبان افغانستان به‌صورت مستقل انجام خواهد شد. 
نماینده آمریکا حتی درباره لزوم استفاده از حریم 
هوایی پاکستان برای انجام عملیات‌های ویژه در 
داخل افغانستان گفت: »آمریکا بر سازماندهی مجدد 
توانمندی‌های خود تأکید دارد.« این موضع‌گیری 
به‌صورت شفاف مشخص نکرده که آیا بعد از این 
آمریکا به حریم هوایی پاکستان نیاز خواهد داشت 
یا خیر، اما تأکید نماینده آمریکا بر سازماندهی 
توان خود می‌تواند حکایت از برنامه‌های دیگری 
از سوی واشنگتن فراتر از استفاده از حریم هوایی 
پاکستان داشته باشد. مسئله افول جایگاه پاکستان 
در سیاست منطقه‌ای آمریکا موضوعی است که 
مؤسسه واشنگتن آن را مورد بررسی قرار داده و 
نتیجه‌گیری کرده است که برخلاف انتظار مقامات 
اسام‌آباد، روی کارآمدن طالبان در کابل چندان 
هم وضعیت مطلوبی را برای رهبران پاکستان در 

سیاست‌های منطقه‌ای ایجاد نکرده است.
چالش سیاست منطقه‌ای برای پاکستان به‌ویژه آنجا 
بیشتر خود را نشان می‌دهد که طالبان به‌صورت 
غیرمنتظره‌ای از گرمی روابط با هند، به‌عنوان رقیب 
دیرینه پاکستان، استقبال کرده است. در خردادماه 
امسال، ملا یعقوب، وزیر دفاع پرنفوذ طالبان و فرزند 
ملاعمر، رهبر سابق این گروه، در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که کابل مایل است تا ارتش هند نیروهای افغان را 
آموزش دهد. این موضع‌گیری وزیردفاع طالبان هم 
پیامی به اسلام آباد بود که حکایت از فاصله گرفتن 
طالبان از پاکستان داشت و هم نشان می‌داد همه 
پازل‌ها در افغانستان پس از قدرت‌گیری طالبان، به 

دلخواه اسلام آباد چیده نشده است.

پایان ماه عسل طالبان و پاکستان
با گذشت بیش از یک‌سال از قدرت‌گیری طالبان در کابل، روابط این گروه با اسلام‌آباد با چالش‌ها و تنش‌های غیرقابل انتظار 

روبه‌رو شده است

اسد، برگ برنده انتخاباتی به اردوغان نمی‌دهد 
هفته‌ها پس از انتشار اخبار جسته‌وگریخته 
درباره پادرمیانی روس‌ها برای عادی‌سازی 
روابط ترکیه و سوریه و همچنین جلوگیری 
از آغاز عملیات زمینی نیروهای ترکیه‌ای‌ در شمال سوریه، 
بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه پیشنهاد مسکو برای دیدار 

رودررو با همتای ترکیه‌ای خود را رد کرده است.
منابع مطلع به رویترز گفته‌اند که دمشق با اشاره به انتخابات 
پیش‌روی ریاست‌جمهوری در ترکیه و همچنین حضور 
نظامی ترکیه در خاک سوریه گفته که نمی‌خواهد با این 
دیدار موقعیت انتخاباتی رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور 
ترکیه را تقویت کند. رویترز به نقل از منابع خود نوشته: 
بشار اسد پیشنهاد دیدار با اردوغان را با حضور ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه رد کرده است. گفته شده، 
دمشق معتقد است چنین دیداری موقعیت اردوغان پیش 
از انتخابات ریاست‌جمهوری ترکیه را تقویت می‌کند؛ 
به‌ویژه اینکه موضوع بازگرداندن بخشی از ۳.۶ میلیون آواره 

سوریه‌ای مستقر در ترکیه به کشورشان مطرح است.
رویترز به نقل از این منبع نوشته: »دمشق چرا باید چنین 
برگ برنده‌اي به اردوغان هدیه کند؟ تا پیش از انتخابات 
هیچ دیداری اتفاق نخواهد افتاد.« گفته شده، دمشق 
حتی پیشنهاد دیدار وزرای خارجه ترکیه و سوریه را نیز 

رد کرده است.
ترکیه در شرایطی میزبان بزرگ‌ترین جمعیت پناهجویان 
جهان است که خود به‌شدت درگیر جهش تورم و بحران 

اقتصادی است. همین مسئله نارضایتی‌های عمومی 
از حضور سوریه‌ای‌ها در ترکیه را به‌شدت افزایش داده 
است. برهمین اساس، یکی از وعده‌های انتخاباتی اردوغان 
فراهم کردن شرایط بازگشت داوطلبانه یک میلیون 
پناهجوی سوریه‌ای به کشورشان است. با این حال یک 
دیپلمات سوریه‌ای به رویترز گفته: »سوریه معتقد است 
که این نشست اگر نتیجه محسوسی به همراه نداشته باشد، 
بی‌فایده است و خواسته فعلی دمشق، خروج کامل نیروهای 

نظامی ترکیه از شمال کشورشان است.«
برای ترکیه اما احیای رابطه با دمشق اهمیت زیادی دارد 
چرا که علاوه بر هموار کردن مسیر بازگشت پناهجویان 
سوریه‌ای، احیای روابط با دمشق می‌تواند به اردوغان کمک 
‌کند تا نگرانی‌های خود درباره حضور شبه‌نظامیان کرد را در 

شمال سوریه حل کند.

خصومت بشار اسد و اردوغان به تحولات موسوم به بهار 
عربی بازمی‌گردد؛ زمانی که ترکیه از اعتراض‌های داخلی 
در کشورهایی چون مصر و تونس حمایت کرد و در سوریه 
نیز از گروه‌های شبه‌نظامی علیه دولت اسد حمایت مالی 
کرد. وب سایت میدل‌ایست‌ای می‌نویسد: وقایع مربوط 
به بهار عربی کم‌کم رنگ می‌بازند و اردوغان که کشورش با 
بحران اقتصادی و تورم سرسام‌آور دست و پنجه نرم می‌کند 
رویکردش را تغییر داده است. اردوغان که روزگاری سوگند 
یاد کرده بود که هرگز با عبدالفتاح الیسی، رئیس‌جمهور 
مصر، دیدار نخواهد کرد در سفر به قطر در مراسم افتتاحیه 
جام جهانی با او دست داد و 2 رهبر مقابل دوربین‌ها لبخند 
زدند. ترکیه پس از سال‌ها خصومت، روابطش را با امارات 
متحده عربی و عربستان سعودی نیز احیا کرده است. او ماه 
گذشته نیز با استقبال از احیای روابط با سوریه گفت: »در 

سیاست نمی‌توان از کسی کینه به دل گرفت.«
با این همه، مقام‌های ترکیه‌ای تأکید کرده‌اند که امکان 
دیدار اسد و اردوغان در آینده‌ای نه‌چندان دور همچنان 
وجود دارد. یک منبع ترکیه‌ای به رویترز گفته: »پوتین 
به‌تدریج در حال هموار کردن مسیر برای دیدار رهبران 
ترکیه و سوریه است. این دیدار آغاز یک تغییر بزرگ در 
سوریه خواهد بود و تأثیرات مثبت چشمگیری نیز برای 
ترکیه خواهد داشت. روسیه هم در این میان‌برد خواهد 
کرد چرا که تلاش دارد تا از حمله احتمالی زمینی ترکیه به 

سوریه جلوگیری کرده و مانع از تشدید تنش شود.« 

گزارش 2

کوالچوک؛ همرزم غرب‌ستیز پوتین
 میلیاردر 71ساله روس و دوست سال‌های دور پوتین، 

در تقابل این روزهای رئیس‌جمهور روسیه با غرب نقش 
برجسته‌ای دارد

»کیسه پول پوتین«، »مرد رسانه‌ای پوتین«؛ اینها عناوینی 
است که در روسیه برای »یوری کوالچوک« میلیارد روس 
استفاده می‌شود. این تاجر 71ساله که رابطه‌ دوستی‌اش 
با رئیس‌جمهور روسیه به چندین دهه قبل بازمی‌گردد، 
دیدگاه‌های مشترک زیادی با ولادیمیر پوتین دارد؛ به‌ویژه 

در زمینه ملی‌گرایی و لزوم تقابل نظامی و فرهنگی با آمریکا.
ولادیمیر پوتین سال‌هاست که برای اداره حیاتی‌ترین امور 
اقتصادی روسیه به حلقه درونی متحدان قابل اعتماد خود متکی 
است. براساس اسناد مالی و اطلاعاتی، کوالچوک به واسطه 
رابطه شخصی و همچنین شکل دادن به افکار عمومی روسیه 
نقش برجسته‌ای در حلقه نزدیکان رئیس‌جمهور روسیه دارد. 
زمانی که وزارت خزانه‌داری آمریکا در سال 2014کوالچوک 
را به فهرست تحریم‌های این کشور اضافه کرد، از او به‌عنوان 
»بانکدار شخصی« پوتین نام برد. او همچنین یکی از بزرگ‌ترین 
غول‌های رسانه‌ای روسیه است که مالکیت مجموعه‌ای از 
شبکه‌های تلویزیونی، روزنامه‌ها و رسانه‌های اجتماعی را در 
اختیار دارد که به‌گفته ناظران، برای کرملین بسیار ارزشمند 
هستند. آندرس آسلوند، اقتصاددان و فعال رسانه‌ای، به روزنامه 
وال‌استریت ژورنال می‌گوید: »کوالچوک از2جهت برای 
رئیس‌جمهور روسیه اهمیت زیادی دارد؛ او کیسه پول پوتین 

و مرد رسانه‌ای اوست.«
درست زمانی که اغلب رسانه‌های خبری آمریکایی و اروپایی 
روی موج نارضایتی‌های داخلی روسیه نسبت به فرمان بسیج 
عمومی برای جنگ اوکراین تمرکز کرده بودند، رسانه‌های 
کوالچوک تصویری آرام و باثبات از نیروهای ذخیره آموزش‌دیده 
روسیه مخابره می‌کردند. این رسانه‌ها همچنین هشدارهای 
کرملین مبنی بر برنامه‌ریزی اوکراین برای استفاده از بمب 
کثیف و متهم کردن روسیه به استفاده از این تسلیحات را به‌طور 

گسترده پوشش دادند.

به نوشته وال‌استریت ژورنال، کوالچوک که از سوی آمریکا، 
اتحادیه اروپا و انگلیس تحریم مالی شده است در کنترل فضای 
مجازی به پوتین کمک می‌کند؛ آن‌هم در شرایطی که کرملین 
تلاش دارد تا در انتخابات ریاست‌‌جمهوری 2024نظرات و 
آرای جوانان این کشور را با خود همراه کند. اواخر سال گذشته 
میلادی بود که کوالچوک شرکت »وی‌کی« )VK( را خرید؛ 
شرکتی که بزرگ‌ترین شبکه اجتماعی روسیه به شمار می‌رود و 
اغلب به‌عنوان »فیسبوک روسی« از آن نام برده می‌شود. به‌گفته 
یکی از کارشناسان رسانه‌ای مرتبط با کرملین، یکی از اهداف 
اصلی خرید وی‌کی توسط کوالچوک تحت نظر گرفتن کاربران 
منتقد پوتین بوده است؛ این در حالی است که فعالیت کاربران 
روی وی‌کی، طی ماه‌های اخیر افزایش داشته است. آمار این 
شبکه اجتماعی نشان می‌دهد که فعالیت کاربران طی 6ماه بین 
آوریل تا اکتبر امسال در مقایسه با سال گذشته )2021( حدود 

17درصد افزایش یافته است.
افرادی که از نزدیک میلیاردر روس را می‌شناسند، می‌گویند 
انگیزه‌های وطن‌پرستانه کوالچوک به‌مراتب قوی‌تر از 
انگیزه‌های شخصی اوست. او هیچ پست رسمی در دولت روسیه 
ندارد، اما اسناد منتشر شده نشان می‌دهد که بر سیاستگذاری‌ها 
و پرسنل کرملین نفوذ زیادی داشته و در طیف گسترده‌ای از 
برنامه‌های شخصی پوتین نقش دارد؛ از تامین ویلا و قایق‌های 
تفریحی برای استفاده شخصی پوتین گرفته تا پیشنهاد مشاغل 
پرسود و کمک به اعضای خانواده و دوستان رئیس‌جمهور. 
کوالچوک ریاست »بانک روسیه« را که تحت تحریم‌های 
آمریکاست برعهده دارد. گفته شده این بانک با ایجاد شبکه‌ای از 
شرکت‌های برون‌مرزی و همچنین سرمایه‌گذاری‌های گسترده 
در پروژه‌های مهم دولتی به کمک ولادیمیر پوتین شتافته است. 
همچنین گروه رسانه‌ای این تاجر روسیه‌ای، مالکیت یا سهام 
ده‌ها شبکه تلویزیونی یا شرکت‌های تولید فیلم یا تبلیغات 
را در اختیار دارد. 4شبکه تلویزیونی متعلق به کوالچوک 
جزو 10شبکه پربیننده روسیه است. کوالچوک همچنین به 
همراه همسرش یکی از بزرگ‌ترین سهامداران شرکت بیمه 
Sogaz است؛ ‌شرکتی که در قالب قراردادهایی با وزارت دفاع 
روسیه و گارد ملی بیمه سلامت و عمر نیروهای مسلح روسیه 
را تامین می‌کند. وال‌استریت ژورنال نوشته: »نام کوالچوک 
به‌ندرت در این کسب‌وکارها دیده می‌شود؛ چراکه اغلب 
مالکیت‌های او از طریق خرید سهام و شرکت‌های واسطه‌ای 
است. کوالچوک همچنین گاهی مالکیت خود را با شرکت‌های 

دیگر و شرکت‌های دولتی به اشتراک می‌گذارد.«
به‌گفته دوستان میلیاردر روسیه‌ای، زمانی که در ماه مارس 
2020ویروس کوویدـ19همه‌گیر شد، ولادیمیر پوتین با افراد 
بسیار محدودی دیدار داشت که یکی از آنان کوالچوک بود. 
گفته شده، 2دوست گاهی ساعت‌ها با یکدیگر وقت گذرانده و 
درباره تشدید فزاینده تنش با غرب، تاریخ روسیه و نظراتشان با 
یکدیگر صحبت می‌کردند. وال استریت ژورنال به نقل از منابع 
اطلاعاتی خود نوشته که در همین دیدارها بوده که کوالچوک به 
پوتین گفته که غرب ضعیف است و زمان آن رسیده که روسیه 

قدرت نظامی خود را نشان دهد.
دوستی ولادیمیر پوتین و کوالچوک که هر دو اهل شهر 
 سن‎پترزبورگ هستند به‌مدت‌ها قبل بازمی‌گردد. در 
سال 1991که حزب کمونیست سن‌پترزبورگ به‌عنوان مالک 
بانک روسیه منحل شد، کوالچوک و چند تن از شرکایش 
مالکیت این بانک را به‌دست گرفتند. در آن زمان پوتین 
 به‌عنوان معاون شهردار سن‎پترزبوگ با کوالچوک آشنا شد. 
سال 2000که پوتین رئیس‌جمهور روسیه شد، کوالچوک 
به مسکو سفر کرد و چند هفته در عمارت ریاست‌جمهوری 
مهمان پوتین بود. همچنین از آغاز جنگ روسیه و اوکراین 
در فوریه سال‌جاری کالچواک و پوتین بارها با یکدیگر ملاقات 
کرده یا تماس تلفنی و تصویری داشته‌اند. دوستان نزدیک تاجر 
روسیه‌ای تأیید می‌کنند که کوالچوک همواره تأثیر زیادی بر 

دیدگاه‌های ژئوپلیتیک پوتین داشته است.

ژائو لیجیان
 سخنگوی وزارت خارجه چین

آمریکا منشا دیپلماسی زورگویانه است. 
آمریکا برای دستیابی به اهداف خود 
همه اقدامات را از تهدید به اعمال زور تا 
انزوای سیاسی، تحریم اقتصادی، تحریم 
فناوری انجام می‌دهد و از هیچ اقدامی 
صرف‌نظر نمی‌کند. موارد استفاده 
آمریکا از دیپلماسی زورگویانه فراوان 
هستند. آمریکا همچنین سابقه زیادی 

در اشاعه اطلاعات دروغ دارد. )رویترز(

ریچارد هاس
رئیس شورای روابط خارجی آمریکا

در آمریکا دیگر هیچ اجماع نظری 
درباره مسائل مختلف وجود ندارد. 
اختاف و دودستگی در بین ما از 
 همیشه بیشتر شده است. ما در 
۷۵ سال گذشته نقشی بزرگ در جهان 
ایفا کرده‌ایم اما اکنون مطمئن نیستم 
که آماده باشیم به همان اندازه نقشی 

بزرگ ایفا کنیم. )الجزیره(

مسکو: به فروش نفت‌ ادامه 
می‌دهیم 

روسیه در واکنش به تعیین سقف قیمت نفت از 
سوی گروه هفت، اتحادیه اروپا و استرالیا اعلام 
کرد که همچنان به یافتن خریدار برای نفت خود 
ادامه خواهد داد. مقامات‌ روسیه هشدار داده‌اند 
که تعیین سقف 60دلاری برای نفت این کشور، 
اقدامی »خطرناک« است و مسکو به کشورهایی 
که بخواهند این محدودیت قیمتی را اعمال کنند، 
نفت صادر نخواهد کرد. محدودیت قیمت نفت 
روسیه از طریق دریا در روزهای آینده لازم‌الاجرا 
خواهد شد. براساس مکانیسم سقف قیمت، 
اعضای ائتاف غرب حامی اوکراین، خدمات 
بیمه‌ای، مالی و سایر خدمات را برای حمل‌ونقل 
دریایی نفت خام روسیه ارائه نخواهند کرد، مگر 
اینکه خریداران نفت را با قیمت ۶۰دلار در هر 

بشکه یا کمتر از آن خریداری کنند.

نقل‌قول‌ جهان‌نما

‌خبر

کیوسک
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